



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ АРКТИКИ

июнь 2020

КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ:



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В АРКТИКЕ

23 июня 2020, Интерфакс, РИА Новости, ТАСС и др.

Законопроекты об особом режиме для бизнеса в Арктике прошли второе чтение
Депутаты Госдумы приняли во втором чтении пакет законопроектов о создании в Арктике особого режима работы компаний с предоставлением бизнесу налоговых льгот с введением реестра участников и процедурой свободной таможенной зоны.

Основной законопроект определяет границу Арктической зоны, куда полностью входят Мурманская область, Ненецкий автономный округ, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, а также ряд городов (Архангельск, Северодвинск, Норильск)

и муниципалитетов. Предполагается, что управляющая компания будет заключать с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами соглашения об осуществлении инвестиционной деятельности и вести реестр резидентов Арктической зоны.

Резидентом Арктической зоны может быть ИП или компания, планирующая реализовать новый инвестиционный проект, либо если указанные в заявке на заключение соглашения виды предпринимательской деятельности являются для компании новыми, то есть не осуществлялись до даты направления заявки.

Для резидентов сокращаются сроки проведения плановых проверок, упрощается их механизм. В Арктической зоне применяется таможенная процедура свободной таможенной зоны.

Законопроект дает резидентам право на льготы по федеральным, региональным и местным налогам, а также ведение пониженных тарифов страховых взносов. Кроме этого, правительство сможет устанавливать иные меры поддержки резидентов Арктической зоны, включая предоставление субсидий на возмещение процентной ставки по кредитам, а также предоставление субсидий на возмещение затрат на выплату купонного дохода по облигациям, выпущенным в рамках реализации инвестиционных проектов.

<https://www.interfax.ru/russia/714381>

9 июня 2020, ТАСС

Инвесторы в Арктике будут получать компенсации по страховым взносам от КРДВ

Компенсировать резидентам Арктической зоны Российской Федерации часть затрат по страховым взносам планируется по линии Корпорации развития Дальнего Востока (КРДВ), которая ранее получила полномочия для работы в макрорегионе.

В феврале Правительство внесло в Госдуму пакет подготовленных Минвостокразвития законопроектов, предусматривающий льготы для инвесторов в Арктике. Так, для них будет действовать пониженная ставка по страховым взносам – 7,6% вместо 30%.

«Предоставление субсидий осуществляется акционерному обществу "Корпорация развития Дальнего Востока" (далее – управляющая компания) для последующего возмещения затрат по уплате страховых взносов, подлежащих уплате юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, являющимися резидентами Арктической зоны Российской Федерации, в отношении работников, принятых на работу, с даты получения ими уведомления управляющей компании о включении их в реестр резидентов Арктической зоны Российской Федерации», – говорится в постановлении Правительства.

Затраты будут возмещаться в форме авансовых платежей. Их размер будет равен разнице между страховыми взносами по пониженным (7,6%) и обычным (30%) ставкам. Субсидия КРДВ будет предоставляться из средств, доведенных до Минвостокразвития. При этом управляющая компания должна вести учет операций, обеспечить достижение результатов предоставления субсидии и предоставлять отчеты в Минвостокразвития.

<https://tass.ru/ekonomika/8689695>

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В АРКТИКЕ

26 июня 2020, ТАСС

НУТ: таяние вечной мерзлоты грозит многомиллиардным ущербом инфраструктуре России

Аномальная жара и природные пожары в том числе на севере Якутии могут привести к деградации вечной мерзлоты, что чревато ущербом только зданиям и инфраструктуре в России на многие миллиарды долларов к 2050 году.

Группа ученых, к которым обратилась ООН в 2019 году, пришла к заключению, что таяние вечной мерзлоты чревато глобальными последствиями из-за суммарного выброса газов,

вызывающих парниковый эффект. Данный процесс может привести к выбросу 240 млрд тонн углекислого газа к 2100 году.

Потепление климата может принести и пользу России, например, за счет уменьшения площади морского льда и активизации судоходства между Азией и Европой через Северный Ледовитый океан. Однако такая выгода может обойтись дорогой ценой. Ущерб зданиям и инфраструктуре России от усиления таяния вечной мерзлоты может превысить 100 млрд долл. к 2050 году.

<https://tass.ru/ekonomika/8819439>

19 июня 2020 г., The Arctic, ТАСС, Российская газета и др.

Ростехнадзор закончит проверку арктических компаний к 24 июля

Ростехнадзор проведет проверки 426 предприятий, которые занимаются хранением нефти и нефтепродуктов в Арктике. Завершить проверку планируется уже к 24 июля.

«Мы (Ростехнадзор) совместно с Росприроднадзором и МЧС и вместе с коллегами из вертикально-интегрированных компаний, которые работают в арктической зоне, договорились, что мы начинаем совместную работу по проверке объектов, которые предназначены для транспортировки нефти и нефтепродуктов. Постараемся завершить работу по 426 опасным производственным объектам к 24 июля», – сообщил замглавы ведомства А. Ферапонтов.

Проверка начнется одновременно для всех компаний.

<https://ru.arctic.ru/infrastructure/20200619/948352.html>

17 июня 2020, ТАСС, РИА Новости и др.

А. Новак: все новые нефтегазовые объекты в Арктике учитывают эффект таяния вечной мерзлоты

Современные нефтегазовые объекты России в Арктике учитывают эффект таяния вечной мерзлоты на этой территории, поэтому шансы возникновения с ними чрезвычайной ситуации минимальны.

«Что касается в целом экологической безопасности, то в Российской Федерации в топливно-энергетическом комплексе этому уделяется серьезное внимание. У нас есть законодательство, специальные требования, которые должны соблюдать все предприятия. Эти требования полностью соответствуют климатическим условиям, в том числе прогнозам по потеплению в арктической зоне. Современные объекты, которые строятся в этой зоне, соответствуют самым высоким экологическим требованиям», – сообщил министр энергетики Российской Федерации А. Новак.

<https://tass.ru/ekonomika/8751253>

11 июня 2020, ТАСС

Разлив нефтепродуктов на ТЭЦ в Норильске

В НТЭК отметили, что резервуар, в котором хранилось дизельное топливо, получил повреждения из-за проседания опор, прослуживших более 30 лет.

Первый вице-президент – операционный директор компании «Норникель» С. Дяченко высказал версию, что частичное проседание опор могло случиться из-за таяния грунтов вечной мерзлоты.

Росприроднадзор считает, что предположительной причиной разлива стала просадка бетонной площадки под резервуаром.

<https://tass.ru/proisshestviya/8638891>

5 июня 2020, Газета.ru, ИФ Regnum и др.

На Ямале случился разлив нефтепродуктов

В городе Муравленко Ямало-Ненецкого автономного округа случился несанкционированный слив нефтепродуктов в почву. Об этом сообщила пресс-служба прокуратуры Ямало-Ненецкого автономного округа.

В ведомстве рассказали, что ЧП произошло на производственной территории АО «Распределительная сетевая компания Ямала».

«Из резервного трансформатора подстанции “Муравленковская” произошел несанкционированный слив более 7 кубических метров нефтепродуктов, что повлекло загрязнение почвы на площади более 0,6 гектаров», – указано в сообщении.

Как отметили в прокуратуре ЯНАО, в результате разлива никто не пострадал, а электроснабжение города с населением более 30 тыс. человек не нарушено.

https://www.gazeta.ru/social/news/2020/06/05/n_14513119.shtml

3 июня 2020, ТАСС, РИА Новости, РБК и др.

В.Путин одобрил введение в Норильске ЧС федерального уровня

На совещании по ликвидации разлива дизельного топлива в Красноярском крае глава МЧС Е. Зиничев заявил о необходимости признать ситуацию чрезвычайной федерального уровня. «Я с вашим предложением по поводу объявления ЧС согласен», – отреагировал В. Путин.

<https://tass.ru/proisshestviya/8638871>

30 мая 2020, ТАСС, РИА Новости, Известия и др.

В Норильске СК проводит проверку по факту разлива около 20 тыс. тонн нефтепродуктов на ТЭЦ

Следственные органы СК РФ по Красноярскому краю начали проверку по факту разлива нефтепродуктов в Норильске на территории ТЭЦ-3, где 29 мая возник пожар. По предварительным данным, разлилось около 20 тыс. тонн нефтепродуктов.

«В Норильске по факту разлива нефтепродуктов проводится проверка. 29 мая в следственные органы поступило сообщение о том, что на территории ТЭЦ-3 АО "Норильско-Таймырская энергетическая компания" по неустановленной на данный момент причине произошла разгерметизация одного из резервуаров и разлив горюче-смазочных материалов на проезжую часть технологической дороги, после чего загорелся проезжавший по ней автомобиль. Всего, предположительно, разлилось около 20 тыс. тонн нефтепродуктов на площади около 350 кв. м», – говорится в сообщении пресс-службы следственного управления СК по Красноярскому краю.

<https://tass.ru/proisshestviya/8605889>

АРКТИЧЕСКИЕ РЕГИОНЫ РОССИИ

19 июня 2020, The Arctic

К сентябрю 2020 года завершится реконструкция аэропорта Норильска

Реконструкция главных воздушных ворот Норильского промышленного района и Таймыра завершится к сентябрю этого года, тогда же аэропорт Алыкель получит сертификат соответствия. После завершения работ он станет одним из самых современных аэропортовых комплексов в Российской Арктике.

Реконструкция аэропорта в Норильске является важнейшим этапом развития Арктической зоны, так как объект имеет федеральное значение.

<https://ru.arctic.ru/infrastructure/20200619/948180.html>

15 июня 2020, ТАСС

Северное речное пароходство открыло сезон летней навигации в Арктике

Период летней навигации начался в районе дислокации флота Северного речного пароходства в Арктике на неделю раньше ожидаемого срока из-за аномально теплой зимы. «В районе основной дислокации флота Северного речного пароходства, в Обском бассейне, началась летняя навигация 2020 года. В связи с аномально теплой зимой навигация восточной группы флота Северного речного пароходства на реке Обь открылась раньше ожидаемого срока», – говорится в сообщении пресс-службы правительства Архангельской области.

По прогнозам синоптиков, ледоход в районе навигации, вблизи городов Салехард и Лабытнанги, закончился на неделю раньше срока.

<https://tass.ru/ekonomika/8729129>

АРКТИЧЕСКИЙ СОВЕТ

11 июня 2020, The Arctic

Итоги первого года председательства Исландии в Арктическом совете

Опубликован доклад Эйнара Гуннарссона, председателя Комитета старших должностных лиц, посвященный первому году председательства Исландии в Арктическом совете.

«Устойчивое развитие лежит в основе мандата Арктического совета с момента подписания Оттавской декларации в 1996 году, и именно оно стало темой программы председательства Исландии в Арктическом совете. <...> Устойчивое развитие носит всеобъемлющий характер. Во время своего председательства Исландия уделяет особое внимание четырем приоритетным направлениям работы, затрагивающим важнейшие проблемы в циркумполярном регионе, таким как: население и общины Арктики, арктическая морская среда, изменения климата и “зеленая” энергетика, а также укрепление Арктического совета», – говорится в докладе.

<https://ru.arctic.ru/international/20200611/947236.html>

11 июня 2020, The Arctic

Россия предложила Арктическому совету 7 новых проектов

8–9 июня 2020 года в формате видеоконференции прошло заседание Рабочей группы Арктического совета по устойчивому развитию, в составе делегации от России приняли участие представители Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики.

В ходе заседания российской стороной предложено к рассмотрению семь новых проектов для совместной реализации в рамках SDWG:

1. Арктический демографический индекс (AIM);
2. Цифровизация лингвистического и культурного наследия коренных народов;
3. Арктика – территория, экология и культура;
4. Применение и демонстрация водородной энергетике в Арктике (AHEAD);
5. Биобезопасность в Арктике;
6. Устойчивое финансирование в Арктике;
7. Газовые гидраты и их роль в устойчивом развитии и климатической трансформации Арктики.

Отмечается, что проекты, представленные российской стороной, были поддержаны большинством стран – членов Арктического совета.

<https://ru.arctic.ru/international/20200611/947263.html>

9 июня 2020, Российская газета

МИД: РФ за мирный диалог по Арктике, но готова защищать свои интересы

Россия видит в Арктике арену для сотрудничества, но готова ответить, если кто-то из партнеров по региону поставит под сомнение возможность Москвы защищать здесь свои интересы.

«Арктика все еще может рассматриваться как область сотрудничества, нежели соперничества. И Арктический совет предлагает для такой кооперации все возможности. Но вместе с тем Россия не будет молчать, если кто-либо, не буду показывать пальцем, поставит под сомнение нашу возможность защищать собственные интересы, в том числе безопасности, в этом регионе», – сказал замглавы МИД РФ С. Рябков.

Дипломат также подчеркнул, что Арктический совет некогда играл роль площадки для профессионального диалога военных представителей стран-членов, и Россия намерена способствовать возобновлению этой практики.

<https://rg.ru/2020/06/09/mid-rf-za-mirnyj-dialog-po-arktike-no-gotova-zashchishchat-svoi-interesy.html>

Справочная информация

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор международных, конгрессных, выставочных, спортивных, общественных мероприятий и событий в области культуры.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 2500 экспертов в России и за рубежом. Установлено взаимодействие с 122 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 69 странах мира.

WWW.ROSCONGRESS.ORG

ОРГАНИЗАТОР МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО ФОРУМА:

